

ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΕ Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΟΤΟΕ ΛΥΘΗΚΕ ΘΕΤΙΚΑ ΚΑΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ΣΕ ΕΙΔΟΣ

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Μια προσπάθεια αρκετών μηνών της ΟΤΟΕ, με συνεχείς παρεμβάσεις της στο Υπουργείο Οικονομικών και στη Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων που αφορά στους εργαζόμενους στις Τράπεζες, ολοκληρώθηκε θετικά και οριστικά την περασμένη Παρασκευή.

Οι παρεμβάσεις αυτές αφορούσαν στη μη φορολόγηση των παροχών σε είδος που προβλέπονται στις Επιχειρησιακές Συμβάσεις ή καλύπτονται από την ακροτελεύτια διάταξη των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων και χορηγούνται στους εργαζόμενους, προκειμένου να καλύπτουν συγκεκριμένες ανάγκες.

Συγκεκριμένα, οι παροχές σε είδος, αφορούν στην κάλυψη αναγκών για Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, Κατασκηνώσεις, Δάνεια που έχουν χορηγηθεί και μετά από την 1/1/2014 (στα οποία διατηρείται το αφορολόγητο της διαφοράς των συμβατικών επιτοκίων από το μέσο επιτόκιο της αγοράς), Επιδότηση Κάρτας Απεριορίστων Διαδρομών με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και διάφορες άλλες παροχές σε είδος.

Όλες αυτές οι παροχές είχε εκτιμηθεί (μετά την ψήφιση σχετικού νόμου) ότι, πρέπει να φορολογούνται γιατί αποτελούν έμμεσο εισόδημα για τους εργαζόμενους.

Είχε παραβλεφθεί, δηλαδή, η ουσία της χορήγησης των παροχών αυτών, που έτσι και αλλιώς προβλέπονται στις Συλλογικές Συμβάσεις και αφορούν ειδικό σκοπό, η εξυπηρέτηση του οποίου διευκολύνει και συμβάλλει στη καλύτερη δυνατή παροχή και απόδοση των υπηρεσιών των εργαζομένων στην εργασία τους.

Η ΟΤΟΕ, εξήγησε και επέμεινε στο Υπουργείο Οικονομικών για τη σκοπιμότητα των παροχών σε είδος που προβλέπονται στις Συλλογικές Συμβάσεις και τελικά έπεισε την αρμόδια Γραμματεία του Υπουργείου Οικονομικών για το δίκαιο των απόψεών της, η οποία συμφώνησε και απάντησε θετικά.

Μετά από την θετική απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών και οι ελεγκτικές εταιρείες των συστημικών Τραπεζών που ελέγχουν τα φορολογικά θέματα, συμφώνησαν για τη μη φορολόγηση των παροχών σε είδος, δίνοντας το πράσινο φως στη συνέχιση χορήγησης των παροχών αυτών με τον ίδιο τρόπο που αυτές χορηγούνταν στο παρελθόν, δηλαδή χωρίς φορολόγηση.

Έτσι, οι σημαντικές αυτές ανάγκες των εργαζομένων θα συνεχίσουν να εξυπηρετούνται όπως ακριβώς προβλέπονται στις Συλλογικές Συμβάσεις, γεγονός που δίνει ανάσα ανακούφισης στην πίεση που δέχονται φορολογικά τα εισοδήματά τους.

Το θετικό και οριστικό αυτό αποτέλεσμα της επίμονης παρέμβασης της ΟΤΟΕ, δίνει ουσιαστική λύση σε αυτό το σοβαρό θέμα, που αφορά όλους τους εργαζόμενους στις Τράπεζες.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

